Приложение №1
Урок  математики 1 класс система Л. В. Занкова
Тема: Составление и преобразование математических рассказов.
Цели: а) мировоззренческая: понять отношения и зависимости окружающего мира и чисел.
            б) предметная: научиться различать математический рассказ от других математических заданий; учиться преобразовывать математический рассказ: дополнять числовыми данными, вопросом.
Ход урока:

1. Организация целевого пространства

а) Создание эмоционального настроя (рисунок солнышка, стихотворение, слайд №2)

-  Я сегодня для вас нарисовала солнышко. Нравится? Почему? 

Очень хочется, чтобы оно засияло вашим настроением.

(Дети показывают цветовые сигналы в соответствии со своим настроением) 

- Как помочь тем, кто чем-либо огорчён? (Дети читают стихотворение-поддержку на урок)

« В солнечном блеске тёплого дня

  Только успех ожидает меня»

- Вот с такой верой в себя мы и начнём работу.

б) Создание общей зоны целей

-Проверим, насколько успешно мы умеем считать. А отправимся мы с вами на лесную полянку. Только вот передвигаться придётся по кочкам. Готовы?
(Показ ответов карточками, слайд №3)

- Что лишнее? Почему?  Назовите числа-ответы в каком-либо порядке.

(слайд №3)

- Какие задания вы можете предложить по рисунку? (слайд №4)
(Сосчитать, сравнить количество зверей, составить математический рассказ)

- Что из этого умеете делать очень хорошо? В чём затрудняетесь?

- Определите тему нашего урока (слайд №4)

- Подумайте, что об этом мы уже знаем и умеем (слайд №5)
  2. Организация исследовательского пространства

а) Я тоже составила рассказы по картинкам. Читаем их (слайд № 6)

1. Светит яркое солнышко. Его лучики разбудили лесных зверей.
2. Светит яркое солнышко. Его лучики разбудили двух лисичек и трёх зайчат. А потом и волк проснулся.

- Что можете сказать об этих заданиях?

(На доске появляется кластер)





сюжет            числовые данные
сюжет
- Где встречается рассказ?  А математический рассказ?
- Что можно изобразить графически?

(Один ученик работает у доски, а остальные в тетради)

                                                             

- А я изобразила вот так. Можно ли?


Физкультминутка «Мокрые котята»
По сигналу «Дождь» дети приседают, имитируя холод, дрожание. По сигналу «Солнышко», дети встают, встряхивая поочерёдно « лапки», «хвостик»
- Прочитаем следующие тексты (слайд № 7)

- Что теперь можете сказать?

( При анализе кластер дополняем)


?
            сюжет             числов. данные              вопрос

- Какая запись требует решения?

( В тетради дети выполняют модель и дополняют её решением: 2+3+1=6)

- Посмотрите, как можно превратить рассказ в математический рассказ, а математический рассказ в другое задание с вопросом. Но мы ещё не знаем, как оно называется. 

3. Организация рефлексивного пространства
а) Работа в группе (слайд № 8)  - Преобразуй математический рассказ:

 поставь к нему нужный вопрос.

Ёжик пригласил на день рождения 3 бельчат и 5 зайчат.

· Сколько всего?
· Сколько осталось?

· На сколько больше?

(Дети работают на  досочках, выполняя модель и вопрос)

б) Самостоятельная работа по выбору (слайд № 9)

в) Вспомним, какие задания мы можем выполнять с математическим рассказом:

составлять

моделировать

преобразовывать

- Изобразите в тетради три линейки, на них покажите, на каком уровне вы умеете работать с математическим рассказом.


- Почувствовали ли вы успех сегодня на уроке?     (слайд № 10)
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